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föla (Kolozsvár) Előre megállapitott 
negi rogramnak megfelelően M amiu 
ga ál Gyula miniszterelnök ma déli 12 
ág el órakor az expresszel Kolozsvárra 

érkezik. Az érkező miniszterelnökgt 
az állomáson a kolozsvári pártszer- 
vezet tagjai ünnepélyes fogadtatás- 

ban részesitik. Ma délelőtt a nagy 
hófuvás ellenére is hatalmas pa- 

raszttömegek özönlöttek Kolozsvár- 

ra, hogy résztvehessenek Maniu 

gvyula fogadtatásán. Az állomásnál 

adban 

*e 

ükköy 

k D4a- 

dtt kél 

émánt 

éseket Tegnap este távirat érkezett a Ber- 
linben tartózkodó Raducanu közmun- 

kaügyi minisztertől, amely örömteli 
hangon bejelenti, hogy missziója teljes 

mértékben sikerült. A német kormány 
ugyanis magáévá tette a német-ro- 
mán egyezményben lefektetett kötele- 
zettséget és a beigért 75 millió már- 

Ami hás kölcsnöböl 30 milliót kiutalt Ro- 
mániának készpénzben. A fenmaradt 
5 millió aranymárkát Németország 
anyagban fogja Romániának kifizetni. 
Raducanu távirata a fővárosban 

óriási lelkesedést keltett, mert ezzel há- 

Tvárad 

őzések 

alosan 

f már 

Mak. 

tesvár 

recen 

zez" rommilliárd lej jön az országba, ami 
lényegesen enyhiteni fogja a nyomasz- 
tó pénzkrizist. 

4 20 Maniu Gyula táviratot küldött Ber- 
gb. linbe, amelyben hozzájárulását adja a 
A mecegyezéshez. A tárgyalások feltünő- 
első en kedvező hangulatban folytak le. 

skay Lugojanu államtitkár ma délelőtt Pá- 
skay risba utazott a kölcsöntárgyalások foly- 
al tatására. A delegáció többi tagjai, Ro- 
E senthal dr. Radulescu és Paltánescu 

helnap hagyják el az országot. 
Mianiu Gyula. Popovici Mihály és 

e Blank Arisztrid temnap a felveendő 
kölcsönről tárgyaltak. 

HÁROM MILLIARDDAL 
KISEBB LESZ A KÖLT- 
SEGVETÉS 

Tegnap délután Popovici, péneügy- 
miniszter együtt dolgozott lonescu 
íllamtitkárrai és loanoviccsal, az ál- 
lami könyvvezetés vezérigazgatójával, 
Mikkel a jövő évi költségvetés alap- 
iveit fektették le. Elhatározták, hogy 
1 bevételi oldal mem lesz nagyobb ösz- 
eegü, mint amennyi az az idén be- 
lolyt. Iyenformán a jövő évi költség- 
elés három milliárddal lesz kisebb, 
mint az idei évi volt. 

Az averescánusok csak a 
g szavazatok felét kivánják 
s maguknak 

- A néppárt kolozsvári tagozata 
endes agitációt fejt ki a választá- ! 
k előtt és éreztetik, hogy nem so- 
e Temélnek. Most jelent meg a 
t kolozsmegyei tagozatának vá- 
ztási manifesztuma, amely a ro- 

hivatalosan képviseltetik magukat a ! 

mMHárom milliárd lejt kapott 
Hománia a német kormánytól 

rését. Ugyancsak 

m 

í 

zetői. A program szerint elsőnek 
Mihali dr. polgármester üdvözli a 
miniszterelnököt, utána Popa Ádám 
dr. prefektus, a párttagozat nevé- 

ben pedig Hatiegan Emil rektor be- 
szél. 

Információink szerint Maniu Ko- 
lozsvárra rendelte az erdélvi me- 
gyék összes prefektusait, akikkel ma 
délután megbeszéléseket fog tartani. 
A miniszterelnök ma este vagy az 
éjszaka folyamán Aradra utazik. 

ábrázolja, nig a lap másik felén 
egy felhivás van a néphez. 
A felhivásban a párt hivatkozik 

arra, hogy a kormánynak elég öt- 
venszázaléka a szavaztoknak, ami 
azon felül esik, az a hatodik helyet 
illeti meg, amely vagy gróf, vagy 
szociálista képviselőé. 
- Tekintve - mondja a mani- 

fesztum, = hogy egyik sem kép- 
viseli a román nép érdekeit, szava- 
zatotok felét adjátok le a pa-. 
rasztpárt listájára, a másik felét 
azonban Prie tata néppárti listájá- 
nak adjátok, hogy ne a grófok és 
szociálista, hanem a román néppárt 
és a Iorga-féle nemzeti párt derék, 
harcos emberei kerüljenek be A 
parlamentbe. 
A különöshangu választási mani- 

fesztumot a falvakon osztogatják. 

Törvényességet kérő külföl- 
di táviratok a kormányhoz 

A rezsimváltozással széleskörü 
akciók indultak meg általános am- 
nesztia kivivásáért, különösen pe- 
dig Bujor és Boris Stefanoftf elitélt 
munkásvezérek szabadonbocsájtá- 
sáért. Az akció kezdeménvezői igye- 
keztek a külföldi humanistákat is 
belevonni és ennek tudható be, hogy 
kormány és a régenstanács szá- 

mos táviratot kapott külföldről, 
amelyben amnesztiát kérnek a po- 
litikai elitéltek számára. 

Ilyen értelemben táviratot kül- 
dött többek között Henry Barbusse. 
az ismert francia iró és pacifista. 
rámutatva arra, hogy az uj kor- 
mánynak a programja. amellyel a 
külföld szimpatiáját is elnyerheti, 
csak a törvényesség biztositása. az 
általános amnesztia megadása, to- 
vábbá a kisebbségi népek jogainak 
legteljesebb elismerése lehet. 
A Párisban székelő „Keresztény 

Egyházak Nemzetközi Szövetsége 
a magas régenstanácsnak táviratot 
küldött. amelyben tisztelettel kéri az 
emberi jogok biztositását és az am- 
nesztia megadását, továbbá a ki- 
sebbségi nemzetek jogainak elisme- 

távirat érkezett 
a egy kortesverset és a párt ko- 

! 
a 

! tincknak van cimezve. Egyik ol- 

megyei tagozatának jelöltjeit 
Maniu Gyula miniszterelnökhöz 

POLITIKAI 

Maniu Gyula ma délelőtt Kolozsvárra érkezett 
Matalmas tömegek várták az állomáson az érkező miniszterelnököt Mülföldi táviratok az emberi jogok elismerését követelilk 

szociáldemokraták és a zsidóság ve- 

NAPILAP 

Hetvenötmillió aranymárkát kapott Románia Németországtól 
semmitőszék tagjától, amelyben ké- 
ri a kormányt, hogy vegye revizió 
alá Bujor ügyét, aki hónapok óta 

s előzetes letartóztatásban ül. anél- 
kül, hogy bármilyen bünösséget is 
rábizonyitottak volna. 
A liberális sajtó az emberi jogok 

elismerését kérő táviratokat kom- 
munista megmozdulásoknak minő- 
siti. amelyekért a felelősséget a kor- 
mányra háritja. 

ELKOBOZTÁK A KOMMU- 
MISTAK BUKARESTI LAP- 
JÁT 

Vajda Sándor belügyminiszter rende- 

(Zágráb) A teonapi nap nyugodtan 
telt el, de ma ujabb izgalom vett erőt 
a horvát főváros lakosságán. Ennek 
oka, hogy ma temették Perics Stankot, 
a szombati incidens halálos áldozatát. 
Pericset a horvát iőváros a nemzet 
halottjának tekinti és részére diszsir- 
helyet adott. A szokolisták és az egye- 
temi hallgatók hatalmas menetet szer- 
veztek s ki akarták kisérni Perics ko- 
porsóját a temetőbe. Ezt a karhatalom 
megakadályozta. 

Fokozza az izgalmat a Narodni Val 
különkiadásának az a hire, hogy a pa- 
rasztdemokrata koalició képviselői 
nem jelennek meg a Punicsa Rakics 
jee0 

(Nagyvárad) A nagyváradi fő- 
ügyészség rendeletére tegnap az 
államügyészségi hivatal elővezette, 
majd az ügyészségnek átadta dr. 
Szántó Dezsőt, a falusi és városi 
dolgozók blokjának egyik képvi- 
selőjelöltjét, aki csak tiz napja töl- 
tötte ki egy havi fogházbüntetését, 
melyet a kommunista pörben szab- 
tak ki rá. 

Szántó Dezső programbeszédet 
tartott, melyet ki is nyomattatott és 
röpiratként árusittatott. Ennek a 
programbeszédnek egyik kitétele 
igy hangzott: 
„A törvény az önvédelmi rendel- 

kezésben megengedi, hogy minden 
támadás esetén a megtámadott vé- 
dekezhessék egészen a támadó éle- 
tének kioltásáig. Ha bárki meg- 
akadályoz titeket választói jogotok 
gyakorlásában, hát tudjátok meg 

Bujor párisi védőjétől, a francia 
mit enged meg a törvény". 

Szerkesztőség ás kiadóhivatal: 
Str. Regina Maria (v. Deák Fe- 
renc-u.) 36. - Telefon 194. - 
Előfizetési ár: egész évre 750 lel, 
félévre 380 lej, negyedévre 200 
lel, egy hónapra 70 lej. Küliöldre 
szeknek az áraknak kétszerese. 
- HEirdetések tarifa szerint. - 
Apróhirdetés ára: egy szó 2 lel, 
legkisebb apróhirdetés ára 25 lei. 

Kéziratokat nem adunk vissza 

december 5. Szerda, 

Hetére a hatóságok a tegnap délután el- 
kobozták a Bukarestben megjelenő 
„lnaintea" cimü lapot, amely a Fa- 
lusi és Városi Dolgozók Blokkjának hi- 
vatalos orgánuma. 

A lapelkobzás azzal az indokolással 
történt hogy egy cikket közöltek, 
amelynek ciíme: „Éljen a Szovjet- 
Románia" és amelyben nyiltan a köz- 
rend és az állam alkotmánya ellen 
uszitanak. 

Érdekes, hogy a liberális párt, amely 
a cenzurát bevezette és nagy szeretet- 
tel üzte a lapelkobzásokat támadja a 
kormányt eljárásáért annak ellenére, 
hogy az a közrend érdekében cseleke- 
dett. 

Kolozsváron a Városi és Falusi 
Dolgozók Blokkja tegnap nagy vá- 
lasztói gyülést tartott a Karolina-téri 
otthonában, ahol a szónokok amneszti- 

Ujabb zavargásoktól tarianak 
zágrábban 

Eltemették a szombati tüntetés áldozatait 
A parasztnártiak nem akarnak résztvenni 

a Rasics elleni pör tárgyalásán 

Emiatt a kitétel miatt történt a 

át és mozgási szabadságot kértek. 

elleni per belorádi fötárgyalásán. 
Valószinünek tartják, hogy a késő 
esti órákban ujabb tüntetésre, eset- 

leg zavargásra kerül sor. 
A főiskolai diákság ma az egyete- 

men gyülést tartott, amelyen tiltakoz- 
tak a belgrádi kormánynak jubileumi 
ünnepségek megtartása miatt és szoli- 
daritásukat fejezteék ki a tüntetések 
rendezőivel szemben. Követelték a le- 
tartóztatottak szabadonbocsátását majd 
a Márkus-térre vonultak. Itt Macek be- 
szédet mondott, melyben arra mutatott 
rá, hogy a tüntetések fejezték ki a hor- 
vát nép igazi hanyulatát. 

e.. 

Miért tartóztatták le Nagy- 
váradon dr. Szántó Dezsőt 

A választási harcnak egyik fel- 
tümést keltő epizódja 

letartóztatás. Szántó dr. rossz jo- 
gász mindenesetre, mert az önvé- 
delmi paragrafus (csak akkora vi- 
szont támadást enged, amennyi a 
támadás elháritására okveülenül 
szükséges. 

Érdeklődéssel várják a kormány 
intézkedését ebben az incidensben. 
e... 

ÓRIÁSI BOTRÁNY VOLT EGY 
MILITARISTA FILM BEMUTATóÓ- 

JÁNÁL 
(Páris) Párisban tegnap délután 

mufatták be „Nagy próbatétel 
cimlü militarista tendenciáju filmet, 
amelynek felvételénél a hadsereg 
is közremüködött. A bemutatón az 
amtimilitaristák óriási tömegben je- 
lentek meg és hatalmas tüntetést 
rendeztek a fülm ellen. 
A rendőrség is beleavatkozott az 

antimilitarista tüntetésbe és a tün- 
tetők közül számosat letartóztatott. 



2. OLDAL MAI VILÁG 

Miméletesen kell behajtani az adokat 
mondja a belüéuminisziér 

Azokon a helyeken, ahol munkanélküliség van, 

elhalasztják a végrehajtásokat 

(Kolozsvár) A pénzügyügazgató- 
sághoz ma délelőtt érkezett meg a 

belügyminiszteriunm körnrendelete, 
amely jó tamácsokkal szolg ál a pénz- 
ügyi közegeknek az adók behajtá- 
sára vonatkozólag. 
A rendelet szerint a belügymi- 

niszteriumhoz jellemtés érkezett ar- 
ról, hoov egyes megyékben a pénz- 
ügyi közegek embertelen módon 
hajtották be a lakosságtól az adó- 
hátralékot és az adóbehajtások 
körül számos tönvénytelenséget is 
elkövettek. 
A belügymimniszderű körrendelet 

azt ajánlja a pénzügyi közegeknek, 
hogy a végrehajtásokat 

a tél tartalma alatt ne eszkö- 

zöljék olyan helyeken, ahol 
nyilvánvalóan nem rosszaka- 
ratból nem fizetik az adókat, 

egyes falvakban a laikoss 

mert a télii munkanélküliség miatt 
elkesenredett embereknél ez az el- 
járás a legnagyobb elkeseredést 
válthatja ki. 
A végrehajtások eszközlését 

olyan időpontra tanácsolja elha- 
lasztani, amüikor már a lakosság 
megint munkaalkalomhoz jutott. 
Azon pénzügyi tisztviselők szá- 

mára, kik a belügyminiszferium 
utasitását nem respektálják, a ren- 
delet 

büntetéseket helyez kilátásba. 
A rendelet megérkezésével kap- 

csolatosan a pénz ügyigazgatóságnál 
mugcálfolták azokat a hireket, hogy 

ág megta- 
az adók kiüliizetését és 

az adóhi- 
gadta volna 
hogy ellkergették volna 
vatali tisztviselőket. 

A kinai Erdélui öcla 
Nem volt tanuja a hitvesgyilkosságnmak, de a 
gyannokok alapján halálraitélték a férjet 

(London) A londoni felsőbb biró- 
ság most fejezte be a felebbezési 
tárgyalást egy bünpernben, amely 
sokban hasonlit Erdélyi Béla hitves- 
gyilkossági üg éhez. Gyanuokok 
alapján itélkeztek az esküdtek, 
nem volt tanuja a véres tettnek és 
a férj kétségbeesetten tagadott, A 
vádlott Csung Ji Miao, egy 28 éves 
kinai ember, aki Améerikában jog- 
vudori oklevelet szerzett. Az asz- 
szonyt Vay Seungnak hilvták. New- 
vorki gazdag kereskedő leánya. A 
fiatal pár nászutja során érkezett 
Angliába. A cumberlandi Keswick- 
ben, az erdő mélyén holtan találták 
a fiatal nőt. 

A carlislei biróság halálra 
itélte Miaot. 

Lord Hewart főbiró előtt védte 
az életét a kinai vádlott. Védőül 
kijelölték neki J. C. Jacksont, egy 
ügen előkelő jogászt, de Miao azt 
kérte, hogy önmaga védekezhessék. 
Az ügyvéd adta elő a vádlott ké- 
relmét: 
- Miao arnra 

mindenható sugalmazt a neki, 
önmaga adja elő védelmét mert 
akkor fel fogják menteni. Nekem 
tehát itt mem lehet dolgom. 
A biróság tehát felszólitotta 

Miaot hogy gondolja meg a dolgot, 
de a kinai nem engedett, és igy 
az összes tényezők belenyugodtak 
Miao küvánságába. Egészen szokat- 
lan, szinte példátlan eset. 

helyét. Kitereget- 
Azt kérte, hogy még 
idézzenek meg, akik 

hogy junius 18-ám, a gyüűle 
mnapján, két kinai vagy két 

japáni ember tartózkodott a tett 
szinhelyén. 
A biróság ennek helyt adott és 

Miao tört angolsággal kérdéseket 
intézett David Toddhoz és leányá- 
hoz, akik tényleg vallották, hogy 

hivatkozott, hogy a 
ki, hogy 

Miao elfoglalta 
te oktratait 
h ál "om tamut 

ták. 

láttak két japán vagy kinai kül- 
sejü embent az erdőből elsietni. 

Miao aztán kifejtette, hogy csak 
néhány napig volt az országban 
„szeretett és kedves feleségével, a 
küvel nászuton volt. 

Gyanuokok alapján itél- 
ték el, de ártalanul 

Letartóztattak, fogva tartot- 
tak, mert a rendőrség nem értette 
meg, mit beszélek. Esős nap volt, 
amikor a felségem elment Keswick- 
be, hogy, nekem orvosságot hozzon. 
Meghülltem, köhögtem. Arra kért, 
hogy maradjak ágyban. Két kinai 
követett minket Glasgowból, azok 
követhették el a gyilkosságot. A 
feleségem keresztény volt, én is 
keresztény vagyok. Tizenöt 
korom óta minden nap kétszer 
imádkozom Istenhez. Akármibe 
fogtam, kértem a feleségem és Is- 
ten tanácsát. Az őrök is tudják, 
hogy minden nap imádkoztam. 
Aztán papirszeletekne irtam a szán- 
dékaimat és sorsot huztam, melyür 
ket válasszam. Amikor a felesége- 
met megölték, bizonyára védeke- 
zett. Kellett, hogy megkarmolja 
gyilkosát. Rajtam nem találnaik 
kanmolásokat, mem vettek észre 
küzdelem jeleit. Csak nem leszek 
olyan bolond, hogy ott gyilkoljam 
meg, ahol akárhányan láthattak 
vele sétálni? Ha meg akartam ölni, 
csak nem viszem idegen országba, 
áaáhol ő volt a kalauzom? 

Első nap Miao három és fél óráig 
beszélt. Mánap arra kérte az elnö- 
köt, hogy folytathassa védelmét. 

Csaik ha ujat tud felhozni 
mondta az elnök. 

Miao aztán tört angolsággal, de 
széditő gyorsa sággal beszélt. 
Végre is az elnök felbeszakitotta: 
- Ezt már mind elmondta. Nlem 

hallgatjuk tovább. : 
Az elnök aztán kijelentette. 

......... 

hogy az alsó biróság helyesen járt 
el. Nem lehet azt mondani, hogy 
nem volt Wizonyiték, amennyiben 

az áldozat egy értékes gyürü- 
jét staniolpapirba burkoltan 
megtalálták Miao fotografáló 

készülékében. 

Miao nyilvánvalóan felesége éksze- 
reire vágyódott. Ördögi és jól ki- 
eszelt (diabolical and calculated) 
gyilkosságról van szó. Azt nem le- 
het bizonyitani, hogy ideeenek öl- 
ték meg az asszonyt. Miaoval szem- 
ben a türelem végső határáig men- 

(Kolozsvár) Annakidején beszá- 
molt a Mai Világ arról, hogy a ke- 
reskedők memorandumot intéztek a 
konmányhoz, amelyben kérték, 
hogy a karácsonyi ünnepekre való 

tekintettel függlesszék fel a záróra 
kötelezettségét. A kereskedők me- 
morandumukban pontosan megje- 
lőlték azt, hogy 

záróra felfüggesztését decem- 
ber 23-tól, január 7-ig kiván- 

ják 

olymódon, hogy sem délben sem 
pedig este ne legyenek kötelesek 
üzleteiket bezánni. 

A kereskedők kénése után a Ma' 
gánalkalmazottak Országos Szövet- 
sége szintén memorandumot ter- 
jesztett a konrmányhoz, és tiltako- 

zott az ellen, hogy a zárórát bár- 
milyen körülmények között meg- 
hosszabbitsák, annál is inkább, 
mert azt az érvényben lavő munka- 

(Kolozsvár) A kolozsvári vasut- 
igazgatóság ma rendeletet kapott, 
amely szernint a választásokra a 
szavazók ingyen utazhatnak lakhe- 
ükről a szavazatszedő bizottsá- 

gok székhelyeire. A szavazókat a 
szavazójegy felmutatása a III. osz- 
tályu kocsik igénybevételére jogo- 
sitja fel. Azok a szavazók, akik I. 

ztken akarnak utazni, vagyv vValgy 

A NOVEMBERI MAXIMÁLIS 
ÁRAK MARADTAK EBBEN A 
HÓNAPBAN IS ÉRVÉNYBEN 
(Kolozsvár) A kolozsváni árvizs- 

sgáló bizottság, mint azt a Mai 
Világ megirta, a maximális árak 
felfü egesztésének kénésére tett ja- 
vaslatot a városi tanácsnak. 
A maxiimális árak eltörlésére vo- 

natkozólag a városi tanács és a 
kereskedelmi és iparkamara közö- 
sen memoranmdumot dolgoz ki, ame- 
lyet a napokban fognak a kormány- 
hoz eljuttatni. Amig a kormány 

imntézkedük a manimális árak ügyé- 
ben, addig természetesen a maxi- 

A legjobban informált közgazdasági lapok 

Vagyont kereshet, ha rendszeresen olvassa. 

CONSUM 
IRÚMAÁNISCHER LLOYD 

...... 

A közmunkaügyi miniszter elren. 
delte az üzletek zárórájának 

szigoru betartását 
A kormány elutasitotta a kereskedők záróra 

meghosszabbitási kérését 

................... 

EIngyen utazhatnak a választók 
a szavazás napján 

cluiKolozevár senbe 5. 

tek el épen azért, mert idegen or- 
szág fia. 
Ezek után persze elutasitották , : 

fellebbezést. 
Miao kétségbieesetten fogadta az 

elutasútást. A biró még azt i 
nonda hogy nem az volt a baj 
hogy nem értették meg a vádlottat, 
hanem az a vádlott baja, hogy na. 
gyon is jól megértették. 
A bünjelek közt volt egy éksze 

szekrény egy értékes yemántis 
gővel és egy gyöngysorral. Az ék- 
szereket 3400 font sterlingre be- 
csülték. 

óra 

vasu 

embe 

nási 
ujvál 

roko1 

vissz 

amik 

évesi 

melle 

minti 

Me 

törvények a legszigorubban tiltják 
Az alkalmazottak többek között 

azzall indokolták tiltakozó memo- 
randlumukat, hogy a záróra meg. 
hosszabbitás csak növelné a keres- 

kedelemben uralkodó munkanélkü. 
liséget. 
A memorandumokat a közmun- 

kaügyi miniszterhez utalták át, 
amely tegnap döntött az ügyben. 
A döntés szenint 

a miniszter elutasitotta a keres- 
kedők kérését és a Magánalkal 
mazottak memorandumát ho- 

norálta, 

ugyanakkor pedig szigoru rendele- 
tet adott ki, amelyben előirja az 
énvénybenlevő záróra rendelet pon- 
tos betartását. 

A mimniszterium döntéséről értesi 
tették a kolozsváni mumkaügyi ins- 
nektorátust, valamint az ország 
többi felügyelőségeit. 

volna 

szoltá 

máso 

lalán 

is a 

ee 

ke 

Nye 

(. 

előtt 
mas 
amel 

erdél 
zben 
npagal 
A 

hünp 
Az uj törvényhozók sza. velőt 
badjegyei lan! 

A rendelet az ujjonnan megvá komn 
lasztandó képviselők szabadjegyei 
felől is intézkedik. Ezek szerint 1 
megválasztandó szenátorok és kép- 
viselők szabadon igénybevenhetik az 
összes vonatokat. Az uj szabadje- 
gyek kiállitásáig utazási igazolvá- 
nyul, az illetékes választási körzet 

teti a 

és esz 

igény 

Esz 

állan 
regát 
nek r l . , ; 

zetni a III. osztályu elnöke által kiadott igazolvány a mo 
. / ? d 

vasu gy és a kocsiosztály jegye szolgál. hog 
közöttü teljes differenciát. - l komn 
.............. 
l 
1 

vábbá 

cióka 

váron 

Erdél 
évekk 
gok. 

Me; 
vádir: 
rálysá 

lat v 
kat és 

lacba 

mális árak továbbra is érvényben 
maradnak. 

A december havi ármegállapitá 
sokat a mai tanácsülésen hajtot tta 
végre az államdó választmány. 
liszt és kenyér árak változatlanok 

maradnak, egyedül a kukorica liszt 
árát szállitották le másfél lejjel. 

A husárakra vonatkozólag a mé 
szárosok a tanmácsot arra kérték. 

hery a növembeni maximális ára 

kat 4 Hejjel emelje." A tanács a mé muniz 

szárosok imdokolatlan kérését « Eit e 
utasitotta és igy a husáraknál 16 bizott: 

tesztü a novembeni árak maradtak irányy e 
itélkez adók. 



Or- 

ka 

Vaz 

bal, 
ttat, 

na- 

(Kolozsván) Tegnap délután 5 és ő 
SZer- orá között a kolozsvári Renner- gyári 
füg- varuti átjáró közelében egy életüni! 
ék- embert adtak vissza az életnek Baga- 
be- ási Vilmos és Nagy Zoltán szamos- 

uvári fiatal munkások. A két munkás 
0 rokoni látogatóban volt Kolozsváron s 

visszatérőben voltak az állomás felé. 

I- nkor észrevetteék, hogy egy 19-20 
ge látszó Matale mber a sinek 

ellett sétálgat s türelmetlenül figyel. 

entha vonatot várna. 

Messziről egy tehervonat közeledel! 

az átjáró felé. Alig volt már néhány 

száz lépésre a fiatalembertől, az is- 

tják reretlen 

zött lefeküdt a sinekre olyképen, hony 

emo- a kerekek lefejezzék s a törzse a 
meg. sineken kivül maradjon. 

etek A fiatal munkások az áéletunthoz 

lkü. mhantak s mielőtt a vonat odaérkezelt 
volna, a halálraszánt embert elvon- 

nun- szolták a sinekről. Mindez néhány 

ál, másodpercnek leforgása alatt törtent s 
ben. talán elmenekülhetett volna az életunt 

is a maga titkával, 

es- 

al- 

10- 

dele- 

az 
pon- 

tesi (Galae) A galaci hadbiróság 
iát tegnap kezdődött az a hatal- 
mas kommunistapör tárgyalása, 
amelynek szálai Erdélybe vezetnek. 

ret A vádlottak közül ugyanis nyolc 
erdélyi, akinek nagyrésze már több- 

"izben el volt itélve kommunistapro- 
vaganda miatt. 
A hadbiróság vádirata szerint a 
Dünper tizennégy vádlottja évekkel 
velőtt szövetkezett, hogy Romániá- 
ban forradalmi uton behozzák a 

kommunizmust. Részletesen ismer- 

g teti a perirat azokat a módozatokat 

at ós eszközöket, amelyeket a vádlottak 

kép génybevettek. 
Eszerint az erdélyi kommunisták 

állandó összeköttetésben állottak a 
regáti mozgalom vezetőivel, akik- 

nek nagyrésze Galacból irányitotta 
a mozgalmat. Azzal vádolják őket, 

hogy a gyárakban és müűhelyekben 
kommunista sejteket szerveztek, to- 

ciókat ltéesitettek, melyeket Kolozs- 

Erdély többi góepontjaiban már 
évekkel ezelőtt lelepleztek a hatósá- 

gok. 

Megállapitást nyert, - mondja a 
vádirat - hogy Erdély és az Oki- 

rályság között állandó kurirszolgá- 

lat volt, amely titkos megbizatáso- 

kat és instrukciókat továbbitott Ga- 

lacba és Bukarestbe, ahol a kom- 

munizmus megszervezőinek szintén 

olt egy központja. Az erdélyi meg- 
NMizottak közül többen heteken ke- 

itélkezés illetékességi joga ezért esik 
galaci hadbiróság hatáskörébe. 

A tegnapi nap folyamán a per 
egyik fővádlottját, Kahána Mózes 
smert erdélyi költőt hallgatták ki. 

vábbá, hogy külön ifjumunkásírak 

váron és Nagyváradon, valamint 

A enrgyani jarónai le akarta fe. 
jeztetni magát egy elhagyott szerelmes 
Kétszer egymásutás akart öngyikos lemmi 

a szerelmes cipészsegéd 

ségbesetten adta meg 
s a hozzáintézelt kérdésekre elmondta, 

hogy 

AzembpDer isési leébor- 
zalmasabb dra amája 
kozására nézve elpészsegéd s azért 
akart 

menyasszonya hütlen lett hozzá s ép- 

hoz. 

... eee 

Megkezdődött a galaci 
kommunistaper tárgyalása 
Nyolc erdélyi vűdlettja van a monstrepörmek 

tesztül tartózkodtak Galacban és az 

pen amikor ő a halálba indult, akkor 

lépelt máltkaságra az ő legjobb barát- 
jával. 

Elekest hazak isérlék megmentői a 

éérték át a galaci 
rudvalevőleg a kolozsvá ári, 
pedig a nagyszebeni hadbiróság há- 

Kahánát kommunista propaganda 
miatt. 

ex
en
 

zoaa 

ha az utolsó pillanatban ujra meg 

nem kisérli, hogy kirántsa magát 

megmentői kezeiből és a vonat felé 

szaladjon. 

A hajsza nyomán kerekedett lármá- 

ra összefutottak a közelbenjárók s a 

makacs öngyilkosjelöltet 

mentették a biztos halál torkából. 

magát sorsának 

foglal- 
zátá ztaz 

Elekes Dénesnek hivják, 

megválhi az élettől, mert a 

Nádas-uccában lakó özv egy édesanyjá- 

Kahánát a doftanai fegyházból ki- 
hadbirósághoz. 

később 

rom évi fegyházbüntetésre itélte 

Egy szökés alkalmával pe- 
dig a fogházőrök ellőtték Kahána 
jobblábát, ugy, hogy amputálni kel- 
lett. 

A nyomorék féllábu költőt azzal 
vádolják, hogy miután Bécsből visz- 
szaérkezett, többször járt Galacban, 
ahol a kommunista seitrendszer 
megszervezésére vonatkozólag adott 
instrukciókat. Egyizben pedig raj- 
eertt volna, hogy a igyházhól 

MAi vuAc 

is különböző utasitásokat 
politikai barátainak. 
Kahána Mózes vallomása folya- 

mán elismerte, hogy kommunista 
érzelmü. Előadást akart tartani a 
kommunizmus doktrinájáról, az 
elnök azonban félbeszakitja. 
Utána Auebach Zseni 

tisztviselőnőt hallgatják ki. A kis- 
koru vádlott tagdja, hogy bármikor 
is részt vett volna kommunista 

szatmári 

küld ki 

i 

1 
j 
/ 
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megmozdulásokban. Jacob Leizer 
egvetemi hallgató kihallgatása fo- 
lyamán szintén tagadja az ellene 
lelsorakoztatott vádakat. 
Számos vádlott kihallgatása után 

az első napi tárgyalás véget ért és 
azt ma éjszaka folytatják. A perben 
a védelmet ugyanazok az ügyvédek 
látják el, akik a kolozsvári monstre- 
pör vádlottjait védték. 

eee eveé 

Az 7 milliárdos kaliforniai örök- 
aség ügyében értekezletet tartot- megint ki 

Két tak a romániai örökösök 
Kapnak-e a milfiárdokból a türkösi örökösök? 

(Bukarest) Annak idején szenzációs 
cikkekben emlékezett meg a románia 
sajtó arról az óriási összegeket kitevő 
örökségről, amely egy Erdélyből Kali- 
forniába kivándorolt aranybányász 
után maradt a utá mnatadt a kaliforniai iei aranyyide 

JACCI JACCUSEI! 
ken és ken és amely eröksér örökség varományosait 
30 év óta hiába keresték az amerikai 
hatóságok. 
Az elhunyt aranybányászt, aki ké- 

sőbb gazdag bányaterületek birtokosa 
lett 

Karsztocsa Jánosnak hivták s a 

brassómegyei Türkös községből 

rándult ki Amerikába 

egy magyar nemessel, akinek mene- 
külnie kellett az akkori Magyaror- 
szágból. 

Alighogy a román sajtó hire a lejben 
mintegy 57 milliárdot kitevő gazdátlan 
örökségről megjelent, egyre-másra je- 
lentkeztek a Karsztocsák és ezekkel 
együtt egy sereg fel- és lemenő ágbeli 
rokon, akik Nagyrománia hires állam- 
férfiát, az elhunyt Take Jonescut hiv- 
ták meg érdekeik képviseletével. Take 
Jonescu részben tisztázta is az örökség 
kérdését, de az ő halála után az egész 
ügy megrekedt s éveken át semmisem 
történt aziránt, hogy az izgatott örökö- 
sök a sokmilliárdos hagyomány birto- 
kába jussanak. 

Az elmult héten aztán ujabb akciót 
inditottak a romániai Karsztocsák, akik 

Bármi ve 

árban 
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délelőtt 8-12-ig, 
délután 8-6-i gii 

eo eeseéeeeeekeereek eese . 

I 

Diszcs Miáliii asn inipere szappan 3 darab 50 lej 

0
 

OFFMANN ISTVÁN 
CÉG ÜZLETÉNEK 

LJ LIVALÁSÍNA 
Női és férfi szövetet, sely- 
met, vásznat, asztalne- 
müt, paplant, fanellt stb. 
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Sírada Pec. Maria 
(V. Dcák f. 1 

az örökség jogszerinti 
mondják magukat. 
A nagy családnak mintegy har- 
minc tagja értekezletre gyült össze 
a bukaresti Strada Fáinari 87. sz. 
- alatti házban, 

ahol az egyik örökös lakik. A Karsz- 
tocsák mindenike birói hitelességű pa- 
pirokkal igazolta személyazonosságát. 
Ezzel azonban nem igazolhatták a jog- 
szerinti igényeiket is, mert az egyik 

Ma a Corsó 
ilmszinházban 

...... 

lemenőágbeli rokon belerjesztette a 
türkösi görög katholikus lelkésznek, 
Pascunak igazolását arról, hogy az 
egyház anyakönyvében tizenhat 
Karsztocsa-család szerepel, akik 
nincsenek egymással semmiféle 

rokonságban. 
Ez a bejeltés nagy megdöbbenést 

okozott a milliárdok után szaladó 
Karsztocsák között, mert ezzel meg- 
ujult az a kérdés, hogy a jogszerinti 
Karsztocsa-családok közül most már 
melyik is az, amelyik egyenes vagy 
oldalági rokonságban áll az elhunyt 
milliárdossal ? 

Amig pedig ezt nem igazolják, addig 
a kaliforniai milliárdok délibábos fé- 
nye után hiába szaladnak a bukaresti 
milliárdos-örökösök értekezletének iz- 
galomban égő tagjai. 

ve 

birtokosainak 

Bünügy a jegynélküli vasuti 
utazás 

A kolozsvári itélőtábla elvijelentőségű 

döntése 

(Kolozsvár) A C. F. R. közegei a ve- 
zérigazgatóság rendeletére rendszeresen 
feljelentették a jegy nélkül talált uta- 
sokat. A C. F. R. minden esetben bün- 
ügyi eljárást inditatott a jegy nélkül 
utazók ellen, mig az erdélyi itélőtáblák 
rendszeresen felmentették a jegy nél- 
kül utazókat azzal a jogi indokolással, 
hogy a C. F. R. általános üzletszabály- 
zatai nincsenek érvényben Erdélyben 
és igy a jegy nélküli utazás Erdélyben 
csak kihágást és nem bünügyet ké- 
pez. 

Egyik ilyen perben a kolozsvári ité- 
lőtábla főügyésze felebbezést nyujtott 
be a felmentő itélet ellen. A kolozsvári 
tábla második szekciója helyt adott a 
felebbezésnek és elvi jelentőségü dön- 
tésében kimondotta, hogy a C. F. R. 
általános üzletszabályzatai Erdélyben 
is érvényesek és igy büncselekményt 
m a jegy nélküli vasuti utazás. 

rogeriában Ciuj, fötér 26. 

* 
.
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Hamis kilizetési utalvánnyal 
opcráló társasás után 
HUOmoZ a rendőrség 

A közoktatásügyi és a pénzügyminisztérium 
utatványait ham sitották az ismeretlen szelhá- 

mosok - A rendő ség 
közö 

(Bukarest) A rendőrség nehány 
nap óta egy magyszabásu csaló- 

társaság után nyomoz, amely rövüd 
idő alatt hamis kifizetési utalvá- 
nyokkall, milliókkal kárositotta 

meg az államot. 
A csalók főképen a bukaresti 

pénzügyigazgatóság pénztárát ke- 

resték fel nagy előszeretettel, ami 

amra engeld következteteni, hogy a 

pénzügyigazgatóság hivatalnokai 

között is volltak büntársaik. 

Hogyan hajtották végre a 

csalásokat 

A csalók rendszeresen hamisitott 

állami küfizetési utalványokkal ope- 
ráltak, amelyek valamely közhiva- 

tal számára utalták ki a szükségelt 

összegeket. A csalók különböző 

intézmények nevére állitották ki 

a kifizetési utalványokat, amelye- 

ket a legnagyobb nyugalommal vál- 
tottak be a pénzügyigazgatóság 

pénztáránál. A hamisitóknak gond- 
juk volt arra, hogy az utalványo- 
kat ne állitsák ki feltünő nagyságu 
összegekre és egy intézmény nevét 

legfeljebb két esetben használták 

tel, hogy gyanut ne keltsenek. 
A pénzügyigazgatóság pénztár- 

rosa a rendben levő kütizetési utal- 
ványokat gyamutlanul beváltotta, 
amnál is inkább, mert a kifizetési 
utalványhoz szükséges fizetési 
meghagyást hivatalos uton mindig 

megkapta. 

Véletlenül 

csalásokat 
felfedezik a 

Legtutóbb a csalók a közoktatás- 
ügyi miniszteniumból küldöttek ki- 
fizetési utalványt és fizetési meg- 
hagyást egyik bukaresti iskola 
számára. A hamisitó banda meg- 
bizottja, - minden esetben más és 
más, - megjelent a pénzügyigaz- 
gatóság pénztáránál, hogy a kim- 
talt összeget felvegye. A pénztáros 
az utalványon szereplő alájirások 
között egyet gyanusnak talált és 
átment a szomszéd szobába, hogy 
az alállrás hitelességét megérdek- 

lődje a minisztériumban. A minisz- 
teriumban temmészetesen semmit 
sem tudtak az utalványról és azt 
ajánlották a pénztárosnak, hogy 
tartóztassa le az utalvánnyal je- 
lentkezőt. 
Mire a pénztáros befejezte a te- 

lefonálást, az utalványt beváltani 
akaró csaló megszökött. 

A rendőrség feltevései 

A vizsgálat rögtön megindult az 

szerint a hivatatnokok 
tt kell keresni a tetteseleet 

ügyben és megállapitották, hogy 

a pénzügyminisztérium utalványait 

A legujabb szenzációs newyorki 
j bünügy hősei Abraham Sach ügy- 
,nök és fiatal felesége. Az egész vá- 

ros róluk beszélt és az eglész város 
az ő áldozataikon mulat. Történt 
podig a kedves kis eset a követ- 
kezőképen: 
Coney Islandon egy intim klub- 

helyiségben kis társaság nagyará- 
nyu kántyacsatákat folytatott éj- 
szakánként, már hosszu idő óta. 

Minden 
vevő 
kap 

. 

EG 

Enéross 
árak 

is hamisitották a leleményes csa- 
lók. A nyomozó hatóságok felte- 
vése szerint a viszonyokkal ismerős 
hivatalnokok között kell keresni a 
hamisitókat. Ezt a feltevést támo- 
gatja az a körülmény, hogy a ha- 
misitott utalvány száma igen közel 
jár azokhoz a kiadási számokhoz, 
amelyek a minisztérium iktató- 
könyveiben szerepelnek. 

Ezenkivül hivatalnok büntár- 
sakra vall az is, hogy a kifizetési 
utalványokhoz szükséges 
meghagyásokat hivatalos uton a 
pénztáros aktái közé tudták csem- 

nemecsak a közoktatásügyi, hanem 

50.000 
karácsonui ajándék 

szétosztása 
megkezdődőött 

OLUJ 

pészni. A nyomozás ebben az irány- 
ban folyik. 

..................................................... 

Különös trükköt talált ki 
amerikai rabló házaspár. hogy 

az üldözéstől meneküljön 
Nemcsak képletesen, de tényleg „meztelenre' 

vetköztették áldozataikat 

egy 

Nagy összegekben folyt itt a póker 
és chemin estétől hajnalig. Jómódu 
kereskedők, mérnökök, vállalkozók 
jártak ide kártyázni. 
Néhány nappal ezelőtt, ugy éj- 

féltájban, amimt a kártyázó társa- 
ság már javában nagy izgalomban 
együtt ült, kinyilt a kártyaszoba 
ajtaja. Belépett egy fiatal ember és 
egy nagyon csincs 20 év kürüli, 
egyszerüen öltözött, hosszuhaju fia- 

Miuden 
vevő 

vARRBA 

Encross 
árak 

e 

fizetési 

Cluj-k lo vá 4 eember 5. 

tal hölgy. A fiatalember és a fia. 
tal hölgy puskát fogtak a jelen. 
levőkre: 
- Hands up! (Fel a kezeket.) 
A kártyázók rémületükben nem 

tettek mást, minthogy tényleg fel 
tartották a kezüket. A fintal nő 
továbbra is sakkban tartotta pus- 
kájával a kártyázókat, a férfi pe. 
dig hozzájuk lépett. 

Mindenekelőtt lefoglalta a ban. 
kot, azután kiforgatta a játékosok 
zsebelt, elvette tárcáukat, óráikat. 
minden egyéb értéktárgyaikat. Kö- 
rülbelül 100.000 dollárnyi készpénzt 
és értéktárgyat vett magához az 
agilés fiatalember Miután munká- 
ját elvégezte, a fiatal nő megszó. 
lalt: 
- Mindenki vesse le a nadrág. 

Ennek az utasitásnak az volt a 
célja, hogy a kánrtyázó urak nad. 
nág nélkül ne üldözhessék a rab- 
lókat. A teküntélyes newyorki pol 
gárok kissé zavartan eleget tettek 
a parancsnak és átadták nadrágjai. 
kat. A következő pillanatban a 
fiatal pár kirohant a szobából és 

a r0111 
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eltünt a lépcsőházban. Az egyik AKA 
kirabolt kereskedő azonbann nem 
törődve azzal, hogy nincs rajta 
nadrág, utánuk rohant és hangosan 
orditotta: 
- Rablók, fogják meg! 
Igy azután rendőrkézre került a 

vakmerő fiatal pár. 
A rendőrségen először a férfit 

hallgatták ki. Beismerte természe- 
tesen a büncselekményt, csak a fe- 
leségét próbálta menteni. 
A „régimódi derék asszonyka', 

aki a kártyázókat kirabolta és 
még a nadrágjukat is elvette tőlük, 
érdekes vallomást tett. 
- Az egész dolog inkább csak 

jó tréfa volt. A puskák nem is vol- 
tak megtöltve. Alig találtunk vala- 

ges let 

Minek 

cári e 

a vasu 

zászlóa 

k,a 

paranc 

landó 

A p: 

génysé 

nyeltél 

legyvei 

at let: 

mit ezeknél az uraknál. Mi az a sc 
párezer doár. Másnap azt is visz 
szaküldtük volna a lakásukra, csak 
meg akartuk tréfálni őket egy ki- Sch 
esit. Babra ment ez az egész játék. nő dei 
A rendőrség nem fogta fel ilyen om. 

tréfásan az ügyet és Jetartóztatásba ben d: 
helyezte a kedélyes fiatal párt. kező ! 
Most pedig egész Newyvork a kira- I/oza 
bolt és nadráguktól megfosztott Webe. 
klubtagokon mulat. Herz 
........................ 

ÉLETFOGYTIGLANI KÉNYSZERMUN 
KÁRA ITÉLTEK EGY KÖZLEGÉNI! Brahi 

(Bukaresat) A hadbiróság ma tárgyal- in1 
ta Mia Rodu 28. gyalogezredbeli közle meine 
gény bünügyét, kit háborus időben A 

történt szökés miatt helyeztek vád kéli / 

alá. 

A vádlott a tárgyaláson nem jelent - 
meg, mert mint kiderült, neni figyeln 
a biróság tartózkodási helyét és igy a2 lak Sz 
idézőt nem kébesithették ki számára. esle 8 

A hadbiró-ügyész javaslatára a táf Otthon 
gyalást a vádlott távollétében is met dó na 
tartották és Miu Radu közlegényt il lontos: 

tiszívi contumaciam életfogytiglani kényszel 
Kell le munkára itélték. 

MIKULÁS NAPJÁRA 
mielőtt bármit vásárolna, okvetlen keresse fel a 

CULTURA-könyvkereskedést 
a Mátyás király ucca elején, ahol képes- és ifjusági könyveket 

nagy választekban és a legolcsóbb áron vásárolihat. 

Szabad megtekintés, vételkötelezettség nélkül!!: 



s VÁLTOZTATTÁK AZ ERDÉLYI 
BÁNSÁGI TANONCISKOLÁK TA- 

NITÁSI RENDJÉT 

(Bukarest) A közmunkaügyi mi- 
fel. sztet rendeletett adott ki, amely- 

tézkedik a román nye elvü tan- 
árgyaknalk a tanítási módozatai- 

pe ó 1 csatolt területek ipar- és ta- 

elakolál iban. A rendelkezés sze- 
m már az idei tanévben egy órá- 

al al többet kell tamitani hetenként, 
s0k elán nyelv, földrajz és történe- 
at, aből. A endelkezés kimondottan 

Kö- csak a kapcsolt területekre és Uj- 
nzt dobiudzsára vonatkozik. 
ka Ugyamlcsak most állapitotta meg 
szó. a kö zmunkaügyi miniszter az or- 

ág fogteehnikusainak vizsgarend- 

ág jét. "A miniszter határozata szerint 
u állami fogtechnikus vizsgák 

a gerdán, december 5-én délután 4 
ad úrakor veszik kezdetüket Buka- 
a estben. A vizsgára jelemtkezettek, 

Mában számos erdélyi és bánsági 
n Ukad. 
btek 
jai- . u TARTOZTATTAK EGY ZÁSZLÓALI 
és VvVöÖRÖS KATONÁT, MERT NEM 

yik AKARTAK A FEHÉREKRE LŐNI 
nem 
ajta (Vilna) A szovjethatóságok letartóz- 
)sSan atták a hatodik gyalogezred harmadik 

mászlóaljának összes katonáit. A töme- 
ges letartóztatásra az adott okott, hogy 

lta Minek méellett egy fehér banda Morez 
cári extiszt vezetése alatt megrongálta 

érfit a vasulvonalát és amikor a harmadik 
sze- zászlóaljat rendflentartásra rendelték 

6fe- , a legénység megtagadta a kapott 
parancsok teljesitését és nem volt haj- 

ka", landó a fehérekre rálóni. 
és A parancsot megtagadó zászlóalj le- 

lük, énységét rögtön kaszárnyába vezé- 
nyelték, hogy körüllogják őket és le- 

asak legyverezésük után az egész zászlóal- 
vol- at lelartóztatták. 

ala- 
1za SCHWIMMER MARGIT ÁRIA- 
isz: . ESTÉLYE 

ki sSchwimmer Margit neves énekes- 
ték. nő december 6-án, este 9 órakor a 
lyen om. kath. gimnázium nagytermé- 
ásba hben dal- és áriaestélyt tart a követ- 
árt. kező muűsorral. 
cira- ozart: „Figaro" „Porgiamor. 
ztott Veber: Oberon. Traure mein 

Herz", Hándel: Ombra mai fu.... 
Lotli: Pur dicesti. Schubert: Hei- 

Tux. lenröslein. Schubert: Gretchen an 
sSninnrad. Ponchielli: La Cioconda. 

NYI Brahms: Am Sonntag. Brahms: 
yak Tergábliches Stándchen Franz: 

özle- Herbst. Sisauss: Ich trage 
őben meine Minne. Puccini: Bohéema. 
vád A müvésznőt S. Horovitz Éva ki- 

éri zongorán. 

elen - Az alkalmazottak és tisztviselők 
fgyelmét felhivja a Magánalkalmazot- 

yaz ak Szövetsége a december 4-én, kedd 
nára. esle § órakor a Magánalkalmazottak 
tár Ohonában (Farkas-u. 7 alatt) tartan- 
met 

et in 

szel 

ó nagy taggyülésre. melyen a tlárgy 
ontosságára való tekintettel minden 
tiszíviselőnek és alkalmazottnak ott 

kell lennie. 

Apróhirdetéselket 

Mal Viláó 
részére 
felvesz 

a 

CYULUHA 
könyvkereskedés 
Strada Matei No. 2. 

Mdiójában készült a film, 

MAI VILÁG 

Tömegkataszírófává változott 
az ünmnepélyes fogadtatás 

(Rio de Janeiro) Megdöbbentő ka 
tasztrófa játszódott le Santos Dumont 

világhirű repülő Braziliába érkezése- 

kor. A repülő tiszteletére a bra- 

zilia repülők nagy fogadtatást rendez- 

tek, amely szörnyü szerencsétlenséggel 

végződött. 

1 Santos Dumont a Caparocna nevü 

gözhajón érkezett Braziliába és a fo- 

gadtatásával megbizott bizottság hid- 

roplánon a nyilt tengerre elébe repült, 

hogy üdvözölje. A hidroplán motorhiba 

következtében a tengerbe zuhant és 
tizenegy utasa a tengerbe fult. 

Moulim Houge 
Bemutatta a 

Tegnap volt a bemutatója a Se- 
lect-mozgóban Dupont világhirü 

tilmjének, amelynek ciíme: Moulin 
Rouge. A Moulin Rouge fontos dá- 
tumot jelent az európai filmgyártás 
történetében. Sok gonddal, sok öt- 
lettel és invencióval összeálitott 
film ez, amelynek Kolozsváron meg 

lesz a kivánt sikere. A British In- 
ternacional londoni Elsteeren-stu- 

amelynek 
bizar jeleneteit Párisban, az Eifel- 
torony árnyékában vették le. 
A Moulin Rouge minden jelenete 

a lelkiismeretes rendezői kéz szig- 
numait viseli magán és a Casino de 
Paris látványos müűsorát olvan tö- 
kéletesen adija vissza, ahogy azt 
csak Dupont képes realizálni. A fő- 
szereplő, Olga Tschehova kitünő 
alakitásával beigazolta hogy kiérde- 
melte azt az óriási hirnevet, amely- 

nek ma világszerte örvend. Gray 
ee 

mert 

glep yujt 
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OLVASSA EL rr 
Meleg férfi puloverek... 
Férfi és női mellények. .. 
Angol női puloverek már.. 
Női divat kötötöttkabátok. . 
Gyermek puloverek már 
Gyermek téli harisnya 
Női sport téli harisnya 
Női tiszta gyapjuharisnya 
Női tartós eérnaharisnya . 
Reformnadrág, legjobb minőség 8ő lejtől 
Női elegáns gyapjukosztüm . 
Nyaksálak, keztyük, férfi zoknik és más 
egyéb itt fel nem sorolt cikk, igen olcsó ár- 
ban lesz elárusitva. Szolid kiszolgálás, 
olcesó, 

Select-mozgó 

Éva és Jean Bradin kitünő alaki- 
tásukkal harmónikusan illeszked- 

tek bele abba a játékstilusba és ak- 

ciómenetbe, amelyet a rendezői 
zseni jelölt ki számukra. 
Moulin Rouge a szinészek játék- 

beli kvalitásai mellett a legtökélete- 
sebb fotografusi munka, amelyet 

tak. Technikailag pedig a legszebb 
kidolgozásu filmek sorába tartozik. 
A Moulin Rouge lüktető, 
és kábitó forgataga elevenedik meg 

a Casino de P 
tül. Akárcsak Dupon „Variete" ci- 

könnyü vérü emberek életéből olyan 
tragédiát hoz ki,. amelyet 
rendezőn kivül aligha sikerült vol- 

Select-mozgóban a Moulin 
premierjét zsufolt ház nézte végig 
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340 lejtől 
300 lejtől 
450 lejtől 
660 lejtől 
180 lejtől 
28 lejtől 
5ő lejtől 
18ő lejtől 
79 lejtől 

840 lejtől 

szabott árak! 

OLVASSA EL 
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APRŐHIRDETÉSEK 
Ebben a rovatban minden szó ? lej. Vasiagabb betüvel szedve 4 lej. 
A legkissebb apróhirdetés 2ő5 lej. 
detés 20 lej. - 

Alláskeresők részére egyszerihir- 
Azapróhirdetések dija előre fizetendő 

:::::::.:.::.:.::.nnnnnnn 

dünk. 

Bélyegayüjtöknek, könyvkereskedőknek, 
viszonteladóknak olcsó választékot kül- 

Philatelia Resita, Str 

Szénatér 8. sz. alatt álettely iség azon- 

Bratianu 837 

Elveszett egyezer lejt és özv. 
Papp Istvánné nevére szóló fény- 
képes igazolványt tartalmazó zseb- 
pénztánca. Megtalálója a pénzt 
megtarthatja, csak az igazolványt 
aádja be Mai vVilág kiadóhivatalába. 
Jókai-ucca 21. szám. 

Jövendőmondó. Megmondom bár- 
kinek, jelenét, jövőjét, multját. 
Pénteken álomban jövendőlök. Fon- 
tos tudnom, melyik évben, hónap- 
ban, napon született, - három haj- 
szálat is kérek. Sziveskedjék 20 
lejt bélyegben a boritékba tenni. 
Cim: Antalffy István, Baia-Mare, 
Postatiók 33 szám. 

Gyakorlott könyvelő január elsejére 

állást keres. Cim a kiadóban 

Kötött és rövid áru szakmát tanult 

fiatal segéd állást keres. Vidékre is 

menne. Szives megkeresést „Szorgal- 

mas jeligére a kiadóba kérek. 

Bejáróné, gyakorlott, megbizható 

minden házi munkát vállal. 

Mai Világ kiadóhivatala továbbitta 

Cimeket a 

Tanulóleányok felvétetnek a Kende- 

szalonban. Uránia-palota. 

Előnyösen eladó jó családi ház Gá- 

bor Áron- ucca 34. 

20-30 ezer lejig társat keresek. Cime- 

ket a kiadóban kérem leadni. 

Irodatakaritást vállal gyakorlott, 
bizható asszony. Cim a kiadóban. 

meg- 

Egy szoba konyha gyermektelen há- 

zaspárnak azonnal kiadó. Cim a Mai 

Világ kiadóhivatalában. 

Husz lejért uj nyakkendőt kaphat, 

ha a régit kijavittatja a „Nyakkendő- 

klinikán" Linczeg- ucca 9. szám alatt. 

Egy szoba konyhás lakás kiadó. Ér- 
tekezni a „Viata"-nyomdában. 

szám alatt. hivatalban. Jókai-ucca 21. 

Belvárosban házastelek eladó nagy 
kerttel és udvarral 720.000 lejért. Gárdi 

müterem Főtér 8. 

Irat-szekrényt keresünk megvételre, 
használt, de jó állapotban lévőt. Cim a 

kiadóhivatalban. 

filmgyártásban valaha is produkál- ! 

aris jelenetein keresz- 

mü filme, a Moulin Rogue is a va- ! 

riete világából meriti témáját és a 

Duponn 

na bárkinek is megvalósiítani. A 
Rouge 

kölcsönkönyvtár állandó könyvujdon- 

ságait. 

Jövedelmező ipar megkezdéséhez 

Makulatura papir kapható a kiadó- 

ló fogják játszani. 

enerváló 

A Mai Világ minden előfizetője ked- 

vezményes áron olvashatja a Cultura 

Szombat este fél 10-kor: 
Vasárnap este háromnegyed 9-kor: 

5. OLDA 

SZIN
HÁZ 

SZINHÁZI IRODA HIREI 

Bölcsődal. Ma este 

Bölcsődalnak. A Bölcsődalt a Dr. Szabó 

Juci és Templom egere szerzője, Fodo 

László irta s Budapesten a Vigszinházban 

néhány hét előtt olvan sikert aratott, hog 

már leforditották némelre, franciára s Eu 

rópa igen sok szinpadja szerezte meg a 

előadás jogát. A budapesti Vigszinház ki 

zönsége hetek óta nagy lelkesedéssel tar 

solja a Bölcsődal hatásos, érzelmes és mu 

latságos jeleneteit s a felvonások végei 

se hossza se vége nincs a kihivásoknal 

Az idei évad legnagyobb és legtartósabb 

sikerévé nőtt a Bölcsődal, amelynek ná- 

lunk holnap este lesz a premierje, gondos 

előkészületek után, az igazgató rendezésé 

ben. A Bölcsődal lőszerepeit Poór Lili, Pe 

róczi Alice, Székelyhidy Adrienne, Mészá- 

ros Béla, Tóth Elek, Mihályifvy László 

Olasz Lajos, Hovkó Ferenc, Kemény Lás 

A Bölcsődal egyelőre 

estére van kitüzve: keddr 

csütörtökre és péntekre. 

Mikulás bácsi kérése a szülőkhöz. De 

cember 6-án, csütörtökön délután fél 6-ko: 

a Magyar Szinházban egy uj, Kolozsvárot! 

még sohasem adott gyermek-darab fo 

szinrekerülni Mikulás bácsi tréfája cimen 

Mikulás bácsit Galambos Elemér, a buda 

pesti Roval-orpheumból ismert kitünő ko 

mikus fogja játszani. Galambos Elemér a 

ra kéri a szülőket, akik gyermekeiket err 

az előadásra el fogják hozni, hogy gyei 

mekeikel megnevezve, esetleges rossz szo 

kásaikat egy papirlapra irva a jegvváltá 

alkalmával adják át a pénztárnak, hog 

Mikulás bácsi őket a szinpadról jóra in' 

hesse. A papirlapon a megváltott hely i 

megjelölendő. 

egymásutáni 

szerdára, 

Rin-Tin-Tin, az eleven, olvasó, számol 

és beszélő kutva a Magyar Szinházban 

Nagyszerü mulatsága lesz a közönségnel 

ma, szerdán és csütörtökön délután: A 

eleven Rin-Tin-Tin, a beszélő, 

számoló kutya fogja bemutatni hihetetle 

nül csodás produkcióját. Előadások kezde! 

kedden és szerdán fél 4-kor és fél 6-ko 

csütörtökön csak fél 4-kor. Ezenkivül 

Balalajka cimü grtndiózus orosz artista 

drámát fogják vetiteni ezeken az előadá 

sokon. 

Csütörtökön délután fél 6-kor: Mikulá 

bácsi tréfája - gyermekelőadás. Kedve 
meglepetéssel szolgál a szinház a gyerme 

keknek: csütörtökön, dec. 6-án gyermek 

előadást rendez. A gyermekdarab cime 

Mikulás bácsi tréfája. Ennek az előadás 

nak a keretében az eleven Rin-Tin-Tin, a 

olvasó, beszélő és számoló kutyva is b 

fogja mutatni a gyermekeknek csodálato 

produkcióit. 

HETI MUSOR 
Kedd: Bölcsődal. (Premier-bérlet.) 
Szerda: Bölcsődal. (C.-bérlet.) 
Gsütörtök d. u. fél 6-kor: 

tréfája. (Gyermek-darab. Galambos Ele 
mér fellépésével. Az előadás keretében 
Az eleven Rin-Tin-Tin, a beszélő, olva 

Mikulás bács 

só, számoló kutya csodálatos mutatványai 
M kelt elyárak, 

Csütörtök este fél 9-kor: Bölcsődal. (A 
bérlet.) . 

Péntek: Bölcsődal. (B.-bérlet.) 
ÁAbris rózsája. 

A sze 
relem vására. (C. bérlet t.) 

A MAGYAR SZINHÁZ MOZIMUSORA: 

Kedd, szerda: Az eleven Rin-Tin-Tin. (A 
beszélő, olvasó, számoló, zeneértő él 
kutya csodálatos mutatványai.) Ezenki 
vül: Balalajka. (7 felvonásos orosz ar 
tista dráma.) 

Jsütörtök fél 4-kor: 
és Balalajka. 

Pénteken: A sárga veszedelem. (Az ame 
rikai filmgyártás legujabb csodája. Tör 
ténik Kinában, a boxerlázadók idejér 
Ujdonság először!) 

Sombaton fél 4-kor, fél 6-kor, fél 

A sárga veszedelem. 

Vasárnap d. e. 11-kor nagyszabásu mozi 
matiné 15 és 10 lejes helyárakkal: Ri- 
viera Hercegnője. Ezenkivül: Tréfák, vig 
játékok, világesemények. (Főszereplők 
Ellen Khürty, Harry Halm, Hans Jun 
kermann.) 

Vasárnap d. u fél 3-kor, 
7-kor: A sárga veszedelem. 

Az eleven Rin-Tin-Ti! 

8-kor 

lesz a premierje a 

olvasó ( 

fél 5-kor és fé 

.
.
.



6 OLDAL 

- TFogadjunk Pancser, el sem hiszi, 
ha mondom, beállott a tél és megkez- 
cődik a ródlisport. 

= Bizony a választásokon sokan 
ognak lecsuszni. 
Mondja kérem hogyha olyan 

suszósak lettek az uccák, hogy fog- 
ak kikerülni a választásokból az ön- 

ló listával indulók? 
Nem fogják aet állitani, hogy ag 

ék elő? 

Elmondok majd egy történetet 
"re vonatkozólag, amiből ugy maga, 
int az önálló listások okulhatnak: 
Kohn és Krausz nem éltek tulságo- 
n jó barátságban, sőt mondhaini, 
hogy ellenfelek voltak. Egyizben 
Krausz megcsuszott az uccán és kitörte 

karját. Másnap, amint ott áll az 
ileletajtóban felkötött karral, arra 
ent Kohn és feltünik neki a felkö- 

Mi az, 
/ petve. 

„Még meri kérdezni? Vagy talán le 
karja tagadni, hogy agzért törtem a 
jezem, mert maga kivuánta nekem? 
Kohn méltatlankodva felel: 

„Hallja Krausz, ez mégis csak csu- 
nya dolog, hogy ezt felteszi rólam. 

Maga beszélhet, - dühöng Krause, 
négis csakk maga kivánta ezt nekem. 

Kohn oda van a méltatlankodástól. 

Krausz egyszerre csak igy szól: 

„Tudja mit? Bizonyitsa be, 
maga nem kivánta!" 

„Jó, - feleli Kohn. - Hát figyel- 
jen ide: Már csak azért sem lehet, hogy 
én kivántam, mert ha én egyáltalán 
vántani volna valamit magának, ak- 
ior maga nem a kezét törte volna ki." 
- Nagyon tanulságos történet és 

1g hiszem, hogy mindenben teljesen 
jedi h valóságot ... 

Én is azt hiszem és ebben mara- 
d unk. 

mi történt? - kérdi meg- 

hogy 

EGHvó 

EGHIVó 
Magán, vagy üzleti ügyekbeni uta- 

zások alkalmával 

Budapesten 
a legkellemesebb otthont nyujtja a 
legelőnyösebb feltételek mellett a 
Keleti pályaudvar érkezési 

oldalával szemben levő 
Grand Hotel 

MAGYSZÁLLODA 
Budapest, Baross-tér 10. szám. 
mert 20 százalék engedményt kap, 
mint ezen lap előfizetője olcsó szo- 
baárainkból, 10 százalék enged- 
ményt kap olcsó éttermi árainkból 

(kitünő házi konyha). 

Öt pengőt megtakarit 
autótaxi köitséget, mert gyalog át- 
jöhet egy percalatt a pályaudvarról 

Nálunk otthon érzi magát. 
Elsőrendü kiszolgálás, szigoruan 
családi jelleg. Saját érdeke ezen 

lelőnyök folytán, hogy okvetlen ná- 
lunk szálljon meg. 

Előzetes szobamegrendelés 
NIa llu! 

iadja a „Mai 

tartották 
lás tegnap a kora délelőtti órákban 
kezdődött 
órákban ért 

tére. 

MAl viLAG 

Tizennyok ember életéért kétévi börton 
Meghozták az itéletet a vincennesi házbe- 

omiliás 

dra A vincesi katasztrófa 
l 
l ügyében - hol 18 ember vesztette 
életét egy házbeomjásnál meg- 

a főtárgyalást. A tárgya- 

meg és ma a hajnali 

véget. A tárgyalás fo- 
lyamán fényt deritettek az október 
18-iki katasztrófa minden részle- 

Megállapitást nyert, hogy a be- 
omlott ház épitését minden szakér- s 
telem nélkül hajtották végre és he- 
enként tulterhel ték az épitkezést. 

(Peshavár) A Reuter-ügynökség je- 
setleges szerencsétlenséget a politiká- lentése szerint az afganisztani lázadás 

jukat szigoru kritikával figyelők idéz- egyre terjed. A zendülők felgynitották 
a királyi palotát és a repülőötéren 
lángbaboritották a hangárokat és a 
gépszerelő mühelyeket. 

Más helyről nyert jelentéseink sze- 
eve. 

kolozevár) A kolozsvári Itélő- 
tábla Manescu tanácsa ma délelőtt 
érdekes bünügyet kezdett tárgyalni, 
amelynek szálai még az 1926-os 
választások idejébe nyulnak visz- 
sza. A bünper vádlottja Murásan 
Vasile tordature csendőrőrmester, 
aki ellen a tordai ügyészség 

hivatalos hatalommal való 

visszaélés cimén emelt vádat. 

A vádirat szerint 1926. juniusá- 
ban dr. Popescu fuliu tordai ügy- 
véd, a legfelsőbb semmitőszék volt 
birája megjelent Tordaturon, mint 
a memzeti parasztpárt bizalmifér- 
fija, hogy résztvegyen a képviselő- 
választásokon. Az uton nem is tör- 
tént semmi baj a faluig, amidőn 
azonban automobiljából leszállt, 
legnagyobb megrőkönyödésére, 

négy csendőr álta körül és 
felszólitották, hogy igazoltassa 

magát. 

Miutá" előmutatta megbizólevelét, 
amelyel a bizalmi állás betöltésére 
pártja részéről felhatalmazták, 

a csendőrök a törvény nevé- 
ben letartóztatták az ügyvédet. 

Popescu dr. természetesen kézzel- 
lábbal tiltakozott a jogtiprás ellen, 
a csendőrök azonban semmiről nem 
akartak tudni, hanem a község 
református papjának lakására ki- 
sérték, ahol 

NEUMANN M. 

ügyében 

A hibás számitások természetes kö- 

omlása, amely 
életet követelt áldozatul. 
Az érdekes bünperben a hajnali 

órákban hozta meg a biróság itéle- 
tét, amely szerint az épitkezési vál- 

lalkozót bünösnek találták a ka- 
tasztrófa előidézésében és ezért két 
évi börtönre és ötszáz írank pénz- 
büntetésre itélték. A pénzbüntetés 

végrehajtását a törvényszék felfüg- 
gesztette. 

Az aigonisziani zenű ülökie 
suujtótták a kiráiui palotát 

A miniszterek tárgyalnak a zendü ők vezetőivel 

rint a királyhü törzsek felvonulóban 

vannak a kormányhü csapatok támo- 

gatására. Az afgán miniszterek tárgyal- 

nak a felkelők vezéreivel és polgár- 

! háboru helyett békés uton próbálkoz- 
! nak a lázadás lecsendesitésére. 

eee. 

A tordaturi csendőrőrmester „fel- 
sőbb rendeletre letartóztatía a 
nemzeti parasztpárt bizalmiját, 
egy volt semmitőszéki 

Az elmult választások epilógusa 
a kolozsvári tábla előtt 

elnököt 

egy napon keresztül, amig a 
választások tartottak, fogva- 

tartották. 

A választások után az üg gyvéd, 
bünvádi feljelentést tett a ordai 
ügyészségen, az őrs parancsnoka 

Murásan Vasile ellen, akit azonban 
a törvényszék bizonyitékok hiányá- 
ban felmentett, mert azt hangoz- 
tatta, hogy 

a letartóztatást felsőbb utasi- 
tásra foganatositotta s nem pe- 
dig a saját iniciativájából. 

A kolozsvári tábla egyizben már 
tárgyalta az érdekes ügyet, véle- 
mény különbözet miatt azonban 
nem tudott itéletet hozni. A mai 
tárgyaláson a sértett Popescu dr. 
jogü képviseletét dr. Giurgiu János 
ismert kolozsyári ügyvéd látta el, 
aki többek között kérte a csendőr 
példás megbüntetését azzal az in- 
dokolással, hogy tudta azt, hogy 
törvényellenességet cselekszik. Gi- 
urgiul dr. hivatkozott még a refor- 
mátus pap vallomására, aki elmon- 
dotta, hogy a letantóztatás napjá- 
nak reggelén megjelent nála a 
enderelmentet és 

felszólitotta, hogy készitsen 

elő mosdóvizet, 

mert egy uriembert vármak, akit 

CLU, 

zártakor a tárgyalás folyik. 

Speciális városi és utikabátok. 
külföldi I-a. mappabórkabátok. 

őszi trencheoatok 
I-a. teveszőr béléssel. 

vetkezménye kellett legyen a ház be- 

azután 18 ember- 

i olozsvár december 5. 

Keméty Zsigmont- Társas, 
nagysikerü ülése Mar 

vásárhelyen 
(Marosvásárhely) A Kem 

Zeguni Társaság amióta 
mény János, Berde Mária, ai 
Károly és Sén nyi László vették 

zükbe a társaság munkájának inté 
zését, az életrelendült irodalmi tár 
saságaink között. A társaság fel 
vasó ülései iránt olyan páratlan 
arányu érdeklődés mnutatkozi, 
amilyennél egyetlen más város ir0. 
dalmi társasága sem dicsekedhe, 
A vasárnapi ülést is az elviselhe 

tetlenségig zsufolt ház hall Igatta 
végig a legnagyobb figyelemmel 1 
müsort Kemény János elnök Vezel- 
te be bátorlendületüű szavakkal, me- 
lyekkel frappirozta a hallgatóságu 

ol 

Szabó Dezsőnek, ennek a nagyon 
tehetséges, nagyon immorális em 
beróriásnak Tamási Áron el 
támadását utasitotta vissza Ke 
mény János, rövidre süritett. de 
robbanó hatásu beszédében. Járos- (K 
sy Dezső pápai prelátus olvasta fel rel 
ezután komoly és emelkedett szel- 
lemü tanulmányát Liszt Ferencről 7 
Bethlen Istvánné grófnőnek egy fi ügyi 
nom, nemes müv észettel megirt 
paraboláját olvasta fel ezután Bor rendi 
nemissza Elemérné bárónő, aki 1e töne 
mek előadónak bizonyult s a közön A pá 
ség lelkesen tapsolt a kitünő szer- dat 1 
zőnek és a pompás interpre gat : 
nak. Kádár Imre három verssel E es 
Makkai Sándor püspök történelmi nit 
novellával, Heltai Ida operaénekes- üzenle 
nő Liszt-dalokkal értek el bensősé- 
ges hatást. A 
A fényesen sikerült este utá beiele 

báró Apor Józsefné látta vendégü) Mani 
az est szereplőit s Marosmegye ire 1 
dalmi és társadalmi életének szá 

mos reprezentánsát. 

UJ MAGYAR SZOCIALISTA PÁR 
ALAKULT 

(Budapest) Tegnap véglegesen 
megalakult a Magyarországi Füg 
getlen Szocialistapárt. Az uj párt 
hoz több vidéki város szo iálde 
mokratái csatlakoztak és á 
a fővárosban tekintéljes párttagra 
számithatnak. 

Felelős szerkesztő: 
SERESS JOZSEF 

nála meg kell mosdatniok. Lapunk 

Halló 477! Halló 4771 

NE FÁZZON! 
Prima kalóriáju, száraz, kemény 
hasábfát kap házhoz szállitva 
1350 lejért ölenként és a-ként 
apritva....... . 80 lejért. 

Gyertyán, hántott, bükk, tölgy 
és csertüzifát legolcsóbban sze- 

rezhet be 

RIMÓCZI ét BALÁZS 
fatelepén, Gyufagyár-ucca 18 
(Antrepozite Banca Generala 

Tegyen próbarendelést! 
. 

FOTÉR 14. FÉRFI- ÉS FIURUHAARUHAZ. 
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